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ttagjainak, közs. és körjegy- 
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sá vasárnap EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

e gyesületünk j ubil euma. nők tömörülnek az emberszeretet zászlója alá Mikor adható helyhatósági engedély szini előadásra ? Vilmos császár a 

ott, a hol nők aegise alatt keletkeznek köz- E kérdés tisztázása érdekéből a m. kir. belügyminisz- kollágákk A m 
vit: 

fa, folyó hó 8-án lesz a helybeli jótékony hasznu intézmények, az áldás nem maradhat el, fer e napokban körrendelelet intézett valamennyi tör- 

gyesület fennállásának negyedszázados jubi- az elhagyott nincs támasz nélkül. E soroknak vényhatósághoz, melyben meghagyja, hogy a jövőben 

cm - helyhatósági engedélyek csakis a belüg miniszteri szini 

a. Méltó dolog tehát, hogy müködésének ily is az a rendeltetése, hogy apotheosisa legyen a gee lkttaké oln ndetnak r ismételten fel s megje 

emelkedőbb sarkkövéhez jutva; egy-eg nóő s különö ő hivatásán: t l esleges 

me előbb s ; j e gy gy perezre nő s különösen a magyar nő hivatásának. A dlőfordult, hogy a helyhatósági szini engedélyek kiadá- miniszter. A decz. 3-iki ül 

gállapodjék és eme kedett telekkel, ünneplő magyar nő már Istenadta képességeinél, valamint sára jogosított hatóságok oly egyeneknek is adtak hely- gróf és Páder Rez 

atban pillantson vissza rövid bár, de ha- a történet és hagyomány szerint szentesített er- hatósági engedelyt, a kik szini előadások rendezésére 

n mély; zajtalan bár, de végeredményeben kölcsi helyzeténel fogva is hivatva van arra, gosító belügyminiszteri engedélyt felmutatni nem tud- 

Itjára. hegy nemecsak a családban az az áldott lény M Énthorr az r ne ljálres selőház Szkávy Jözse 

enleg ki 
egyrészt a fennálló szabályokba ütközik, 

másrészt meg Sztávy a 

Létezését a szeretetnek köszöni, törekvései legyell, ki a föld nyomorai közé az ég üdvössé- ú Örzése mi előadá koronaőri állás s a király háro 

get hozta ki lid neheziti annak ellenőrzését, hogy szini előadások ren- aszlotta meg a két ház ogyüttese 

e kö ek szek mosolya varázsként dezésére hivatottsággal nem biró elemek a magyar szi- Széchenyi Bela gróf títkos tanácsos 

üzi el környezete homlokáról a gond fellegeit, nészet hitelét ne koczkáztathassák s a különben is ne- 5-iki ülésen az indemnitásról szól 

héz viszonyok közt levő szinigazgatók boldogulását meg
 be a kormányelnök, az ülés egyet 

ne nehezithessék, a fent emlitett körrendelet kiadására az Ugron-párti Visontai Soma vol 

Szükség volt 
érte ezen a héten Jászai 
gyar drámai szinésznőt is. A b 

1901-től a nemzeti szinház örökös 

umanismus szolgálatában nyilvánulnak, áldo- 

zatait a jótékonyság oltárára teszi le, cseleke- 

etének rugója a segiteni vágyás, a nyomor eny- nemcsak arra van hivatva, hogy nemzetünk 

a smivelődési történetében mint a házias élet lelke 
Legszebb dicshymnusza az erkölcsi s 

nyagi támogatásban részesitett árvák szemében és a jó erkölcs őre szerepeljen, hanem arra is, 

6 könny ; é öl az é hogy a társas é üktető erő ilá 
illogó könny a szegények kebeléből az ég lele hogy a tarsas eletben lüktető erőket s az abban Világnapló. s a mnlvesznő, a ki jelenleg a Viz 

örő fohász; legédesebb jutalma a legszentebb müködő tényezőket maga köré gyüjteni, ébresz- Vezeti: Bakó Sámuel. április 1-én visszatér az ország legel 

teni, serkenteni tudja, hogy érzelem sugallta Ennek a hétnek is egyik legkimagaslóbb esemé- nába. — Szerbiának isvan szen 
e ügyminis 

eszme megvalósitása körül kifejtett buzgólkodá- 

sának boldogitó tudata. Valóban a modern élet 

hajszájában, az egyén küzdelmeinek lázas ver- 

cenyében, a társadalom rétegeinek széttagolása 

zepette nagyobb szükség van, mint valaha a 

szeretet nivelláló hatására, a szivnek a bajok 

orvoslására irányuló nemesebb gerjedelmére és 

oly gyúpontok megteremtésére, a honnan a jó- 

tékonyság sugarai lövellnek szét. Erkölcseinket 

inomitotta ugyan a kultura, de szivünket általá- 

ban nem nemesitette. A legtöbben csak divat
ból 

és hiuságból tesznek jót. Elemi csapások, immi- 

jótékonyságalval a n romort envhiteni, a könnye- Rye Vörösmarty emlékének volt szentelve. Tul a Dunán 

ket 
egy kicsiny faluban, Székesfehérvár mellett Nyéken, a letartóztatták. 

et felszáritani igyekezzék; hivatva van arra, nagy költő szülőfalujában kezdődtek az ünnepségek s olták, ő b ak 

hogy részt vegven a nemzet nagy munl ájában lektáblával jelölték meg a Szózat lánglelkü irójának k azon ke e vá a k tak 

metvet az a nemzeti társadalom és a nel zeti szülőházát. Az országos jelentőségü ünnepél
y azonban enke e S setlosge öt 

az ős koronázó városban Székesfehérváron folyt le. r etúk e A burok elnöke Krüger euró 

kultura meggyökereztetése és általánositása körül Országos jelentőségü volt ez az ünnep snem a magyar miatt zárták le A burok elnöke Krüger ellob 

kifejt. Tá g ik , irodalom hanem a nemzet ünnepelte eik enrzb utra indult s a németek éppen olyan lelkesen 

kifejt. Tágas tér nyilik itt a maágyar nő előtt, fia születésének 100 éves evi pelb s ez ték, mint a francziák. Hogy a hét minden nevez 

ezer alkalom kinálkozik áldásos tevékenységre, alkalomból diszközgyülést tartott, melyen megjelentek Széll 
keel haborut is, mely inkabb me ég 

hivatása öltésér ü é értele álmán miniszterelnök, Wilassi vula, Darányi Ignáez a kinal h orut is, hely inkább mo t 

hávnt r betöltesére. Ilyen, müűveltség, értelem, és Plósz z ni a bol áll A tulajdonképeni hadviselés csak a tavasszal 

meghebai finom izlés 8 magasabb erkölcsi élet- főlspán és főnemes, szóval az ország szine-java. mer hanva kt alaog 

ből folyó érdeklődés szülte e jótékony nőegye- közgyülést fiáth Pál báró főispán nyitotta meg s Szücs ar tbs k mi mindkét félre n 

egyei Ő s lenlr kiv i on. 

sületet. Az érdem koszoruja különösen Ugron nnesVe kennk aMsalnt heszedet 
—— 

rő lely után leleplezték Vörösmartynak a vármegyeház 

Lázárné és Török Pálné urnőket illeti meg. Lan- diszterme számára készült arczképét. A diszközgyülés- A székelyek kivándorlásáról. 

ra külföldi lapo 
irál 
és 

=
 

nens szükség esetén a társadalom kitesz ugyan 
- kadást nem ismerő fáradozásuk s ön tlen ál- ről a templomba vonult a nagyközönség s azután a 

magáért, de Az állandó egités alkalmatlans dozatkészségük tette leletővé, hogy az egyesület zirezi cisztercita-rend háza elé, hol Vajda Ödön zirezi Reitter gyufagyártelepet Parajdról áthelyezte 

val bibelődni nem igen szeret. A materialismus z esk , hogy az egyesület apat emlékbeszéde után leleplezték azon emléktáblát, lozsvárra, ennek következtében száz meg szá. 

itt életre kelt, hogy egyes szálaival közérzüle- mely Vörösmarty diákságának lesz örök emlékeztetője. maradott foglalkozás nélkül. Különösen sujtja ez a vá 

nk völkerezi ltatolavel es7Az ünnepségek egvik legszebb részét a székesfehérvári me énk szorgalmas él iskük 

tnkben gyökerezik a haladás feltételeivel esz Vörösmarly edalri kör rendezte s itt Zichy Jenő gróf eeait. Fellétlen kötelességünk tehát uj 

ményi eczélja felé tör. Fenkölt szellemü eljárásuk az egyesület elnöke mondoltt megnyitót, emlékbeszedet tése által kereseti forrást nyitani a kézi és fu 

fényes példa arra, hogyan kell zajtalanul, hival- pedig Vas Bertalan dr, cisztercita rendü tanár. Varga kára és az igy elvesztett jövedelmeket kárpótol 

kodás nelkül jót gyakorolni Gyula a tudományos akadémia tagja alkalmi költe- leg fokozni. Ezen iparág létesitése czéljáb 

a kül Jót gyak 11. ményét szavalta el, beszédet mondott Wlassics minisz- Marosszék 127 község tulajdonát képező hava 

Bokros érdemek füződnek Bod Károly ta- ee s Havranek József a város Polgmrmestere emze nek. ban ikosttó 

ár ha 
költő szobrához zarándokolt végül a közönség, ho öbb ez irányban lelkesülő egyén 

nár személyéhez is, ki mint titkár az évek hosz- Eötvös Loránd báró az akadémia elnöke öaot szép
 lévén, hajlandó oge gy zt 

beszédet. Este a szinházban diszelőndás s a városban Első Székely faipar szövetkezet 

pedig világitás volt. A fővárosi szinházak val vi ezen iparvállalatnak iparágai a k 

azonkivül az összes irodalmi társaságok és intézetek bükkfából : 
árosb 

szelleme, mely hóditó utjában eltiporja a gyön- 

sgébbet, a szegényt csak ritkán veszi észre. Jó- 

tékony egyesületek is vannak nagy számmal, de 

legtöbbje sokat beszéltet magáról s a mellett 

édes-keveset cselekszik. 

i Másfelől meg a nyomoruság már nen a 

templom hideg koczkáin térdelve zokogja el 

szenvedéseit, már nem a hitben keres vigaszta- 
szu során át teljes odaadással és nemes ambi- 
czióval igyekezett az egyesület érdekeit minden- 

lást, hanem kétségbeesve vádoló szavaka
t morog ben eltrolni e ne 

. . ar S ak a i - 

. z 

a társadalmi rend ellen, vagy lelkesen kiáltja : ber i nfoll ib endületet dni Az el- emlékünnepélyeket tartottak csaknem minden városban.
 a) Csizmakéreg gyártása t 

ismerésből tetemes rész kijár Félegyház Antal — A magyar geniusz ihlette magyar muzsa ünneplésé- ez világpiaczi áruczikk. 

Le a vagyonos osztálvlval. 
J eyházy kve gyar mneplé: gpiaczi ár 

ttanárnak és nejének ls, kiknek az az érdemük, ól lévén szó, meg kell itt említenünk, hogy ő felsége b) Görleez 

Magasztos, de rendkivül nehéz problema vár 
hogy gvesület snvag s a király Blaha Lujza asszonyt, a legnagyobb magyar 

ebee tehet hogy az egyesület anyagi viszonyait helyezték népszinműénekesnől 25 éves jubileuma alkalmából a 

g A szegény ek ben nem elke biztos alapra és teremtették meg annak tete- koronás arany érdemkereszttel tüntette ki, melyet még pen. drá, 

sokat az állam, a közélet sebeit nem gyogvit- mes tökejet 
ezen a héten személyesen köszönt meg a nagy mü- 

vésznő a királynak EÉEgy szépséges szép asszony 

hatja a kormány. ee ő Isten áldása lebegjen továbbra is az egye- Amália portugál királyné szintén kronikába illő hős 

dalomra nehezednek s a társada om keb ület közhasznu és jótékony működésén. et e héten. A hós lelkü királyné e
 

a nő az, ki balsors s szerehcse közt mind egy- 
iszabonban a tengerparlon sélalva. kimentet

t a vizből üzlete 

SZ. egy fuldokló embert. Az elismerés nem maradt azon- és Bécsbe, hát milyen ipar 

ban el, mert az illető német alattvaló volt s a gavallér részletek minta szerinti l 

anánt vigasztaló, mosolygó gemniusz. Ott, a hol a 

A nő legyen jó feleség, édes anya, kitünő gazdasz- De térjünk vissza még egy 

szony, minta háziasszony, szorgalmas, munkakedvelő, lomás hölgyekre; sokan azt m Ezenkivül még számos pálya, hivatal nyitva van a 
nők előtt, a melyek nem a legujabb kor vivmányai. 

Legrégibb mindezek közt az, a mely a népnevelés tö- házias, egyszerü, de a családi tüzhelyen kivül legyen a 

vises, de rózsás utain vezeti buzgó és fáradhatatlan társadal k is számottevő tagja. Itt is munkálkodjék 

hiveit; a mely legszebb valamennyi közt; mely a leg- kitartással és buzgalommal; feleljen meg hivatásának, 

jobban megilleti a nőt. De mindezek mellett a nő le- társadalmi állásának. Igyekezzék a mai ferde szokáso- 

gyen nő és igy nőies. Nem minden való a nőnek, a kat, hamis elveket, nézeteket más hasznosabb, üdvösebb 

mi férfinak jó. eszmékkel fölcserélni. Pártolja az egyszerüséget, a née- 

Vannak a női emánczipácziónak egyes ferde haj- mes egyszerüséget mindenben, terjessze mindenhol a 

tásai, a melyek határozottan nem valók nőknek. Mert puszta nagyzási hóborttal, nagyravágyással, képmutatás- 

ne gondoljuk azt, hogy mivel a diploma az iróasztal sal szemben. 

Nőknek a nőkről. 

Csevegés 

(A Székely-U dvarhely' eredeti tárczája). 

Ne ijedjenek meg, kedves hölgyeim és uraim, 

domá j tésével fogom un- hogy valami vos tétel fejteg 

talni önöket. Nagyon egyszer
ü dolgokról beszélgetek, a 

mi talán mindnyájunkat érde
kel, t. i. a nőket. 

Nőknek a nőkről", tehát kizárólag a szép nem- 

nek szól, de azért a tisztelt urak is szentelhetnek annyi 

időt elolvasásara, a mennyi épen elegendő egy czigaretta fiókjában van és diplomás hölgyek vagyunk, követnünk Az egyszerüségnek az elveit, eszméit ne csak 

kell a férfiakat mindenben, szokásokban, kedvteléseik- szóval, hanem tettekben mutassa meg, de leginkább a 

megsemmisitéséhez. 

: 

ben, szórakozásukban
. Ne legyünk szivvel, lélekkel pl. maga jó peldájával terjessze. Kibontott zászl

oja alá s0- 

Beszélgessünk először is a női emánczipáczióról. . 

Ugy-e elég érdekes téma ? „sportmanok, illetve sport-,madame'-ok. 
kan fognak gyülekezni, kik követni fogják, de lesznek 

lálmányol Egyik szélsőségből ne essünk a másikba. Aztnem olyanok is, a kik kigunyolják, kinevetik. Ez azonban ne 

kivánom, hogy egyáltalán semmi nagyobb szabad m z-kedvetlenits
e el, hanem annál kitartóbban munkálkodjék 

gást ne tegyünk, mert erre is szükségünk van egész- mert később azok is be fogják látni áldástalan műkö- 

ségünk fenntartásához. Épen azért ugy a körülmények, désüket és ők is követni fogják még több buzgalommal 

mint az időjárás szerint sétáljunk, korcsolyázzunk, lab- Telteiben, cselekedeteiben ne csupán a külsősé- 

dázzunk. Tegyünk nagyobb kirándulásokat gyalog. Ko-gekre támaszkodjék, hanem legyen meg annak a b
első 

tekintve, mint szellemi egyenjoguság hódithat 
nagyobb csikázzunk, ha módunkban áll. De ne byciklizzék senki értéke és becse. 

tért magának. A reális, mindennapi közeletben csak seml Az nem nőnek való ! Nem nők részére talál- Családjának, férjének legyen angyala és nem 

zük korlátok közé szoritva maradhat meg a társada- ták föl a byeiklit. 
döge, mert: ,A házat, melyet egy nő felépit, 

Jomban. A nő legyen mindig nő; ne tévessze el tulaj- Üzze sportszerüen mindenki a házi foglalkozások- nem rombolja szét, de a házat, melyet Isten 

donképpeni czélját, hivatását egy más hamis csillogásu, nak különböző nemeit ugy a diplomás kisasszony, mint 
elégszer szétrombolja". 

hiu reményekkel kecsegtető pályával, mert a nagy 
világ a nem diplomás. A munka senkinek sem szégyen, 

bár- Legyen a nő férjének segitő 

i zámtalan akadályokkal áll szem- mely körülmények kö
zt. A munkásság egyik legszebb élet nehéz és küzdelmes napjaib 

zdelmébe, csalódásába, lemondá- ékesseége a nőnek. „A munka nemesit !" A munka még 
üzze el homlokáról szelid, kedves modor 

szórakoztat is. Elfoglalja szellemi és testi szervezetü ! sz emél 

fejleszt- ket, fejleszti kézügyességünket, tapasztalatokat nyujt és 

smeretkörünket bőviti, nagyobbitja. 

Szüksége van tehát mindenkinek egy bizonyos 

Mint minden elvnek, uj eszméknek, V 

: nak meg vannak a terjesztői, pártolói, d
e ellenségei is, 

ugy a női emánczipácziónak is nagyon sok lelkes tá- 

mogatója van. A legtöbben azonban — különö
sen a fér- 

ak nemjó szemmel nézik annak tágabb elterjed
ését. 

A női emánezipáczió csak ideális szempontból 

magasabb egyetemi tudo- 

mányokban. E enjoguságát, egyen- 1 

fia v oda irh munkakörre, melyben kifejthesse mindenben teh t 

lőségét a 
irhatják 

képességeit. 



ó erő, ekintettel a a 
gy rs csésü he 
illetőleg knyozán 

nem már ki- 

lakjában, mivel görbülési ve esrélyek 
ülést, azon nehézség is 

a gőz szári- 
munkaképessé 

zzeli z 9 10 hónap 
szárilúsnál 20-sz 

unk et, 
t tárgyává eloesnek a vizbe sülyesztett 
l a viz sebessége, valamint hőfoka külön- 

nyol s hőfok 

indó vagyok Kibéd község szekérkészitőinek 
unka és ez által szép jövedelmi rret 

nyitni, az altal, hogy adok munkaanyagot, fát, ingyen. 
ki a havason, ezen kinagyolt alkulrószeket 
ztó utján biztos munkaanyaggá téve adom át 
ndametlet munkabérül megadom a jelenleg 

8 forint árt, holott eddig ezen összegért saját 
Készitett szekereket adtak el Csak azt kö- 

hogy ha más vidékeken divó szekérmintát 
sonlókat lesznek kötelesek késziteni. 

gy a kerekes ipar ne sznk 

zot ke 
ön 

agy forgalom folytán állandó mun 
nelése a ibedi és vidéki ke- 

ezen két iparág elvá- 

kérkenőcshordó gyártás. Szem- 
hogy mig bükkerdőink értékesités 

Inek, addig a tőlünk tüzifa czimen és 

ékben kivitt faanyagból ily alakban feldolgozás által 
zátaldnka mil magy összegek iratnak fel, szekérkenő- 

obakolnsára szük- 
a mi ma- 

gyár ártanánk össze nem rakott, de bomtos mértékkel 
tott ily készitményeket, reá bízván az illető gyárra 
ontos néretben alkotott részeknek összeállitását, ez 

to iparág, mivel gyartmányai nem haszn ál 

ekoloforgács gyártás. Ha elővesszük 
nemzetgazdasági munkákat, kötelekre menő 

okat találunk, melyelk kizárólag a fahulladékok 
sok közül egy: a pakoló- 

Tekintettel arra, 

elgo 
l é tárgyalják. 

eehnikai néven fagyapott. 

isegü fagyapott szükséges, de eltekintve et- 
juk figyelmünket minden hozzánk ér- 

a czukorbonbonoktól kezdve mindeniknél 
ilk á 

beszerzett anyagárkülönbözetet végül 
közönség a vár megye és város közön- 

nekün 

)e csakis tol 

azt tapasztaljuk, miszerint ezen eszközök, u. m. 

kögyántása. ór a 
mindenütt kalalk órákat, 

jut ennbe 

mi faanya- 
alakjában százszoros árban 

sechwarzwaldi át nem készít, 
i kör ezen tokokba az óra 
sonlólag csiszolás, festés, 

észül 

idolgozva, eate 

sszaküldi. 

elhelyezése. 

politoro ozás, könnyü faragás, tehát mind olyan munkat 
gényel, 
ságolt ivám ezt hasonlólag nők és gyermekek is vé- 

mely nem erőt, hanem müizlést és pontos- 

rerhela 
k) Ház gazdasági eszközök ár- 

tása. Ma helyi éni vi on figyelemmel végig nézünk, 

szövő- 
székek, ugorka-, káposztagyalu, lapát, sütő és istálló- 
apát, vonó, sulykoló, mosópad, sulyok. fatányér és tál, 
ekna puliszkakeverő, szóró- és gabonafelmérő- 

át és kanál, borona és Isten tudja mennyi mindent 
talatunk azok mind korelenek izléstelenek, daczára 
ennek mégis drágák Ha ez igy tov. eeb nemso- 
kára megérjük, hogy nagymennyisé nyagunk 
daczára, idegen vidékről hozott segtekur knt látni 
piaczunkon. Ezt megelőzendő, igen nagy figyelmet kell 
fordítanunk a faipar ezen ágára, fek sztei kell ezt, 
izlés, csinosság, szolid munka, jó anyag és olcsóság 

tekintetében, nehogy elveszitsük még saját pinezunka 
is, ellenkező őleg hoditsunk mi idegen piaczokat. Annál 
könnyebben elérhelő ezen törekvésünk, mivel faanya- 
gunk van, a székel hajlama sem hiányzik, csakis a 
szakképzettségen mulik ezen iparág felvirágzása. 

lázolt fedőcserép és kályhagyár- 
tás. Vármegyénkben Makfalva volt az, hol a lakosok 
a mázolt (zománczozott) cserépedénygyártást virgze 
iparágra emelték, de mióta a vas- 

bádogedények gyári készitése előtérbe lépett, azóta z0- 
mánezozott föld, illetőleg cserép-edény teljes hanyatlás- 
nak indult s ennek folytán a lakosok a vagyoni tönk 
szélén eljan ak. m munkakört kell tehát részükre sze- 

rezni, mi mégis e asonlatosszggal bit az 
előbbi fogllaty gol ilye mázos cserépgyártás. 
Hagyjanak fel a magát kulelt mázos fazekak nehéz és 
keresetlen iparczikk gyárt tásával, egyesüljenek a gegesi 
és magyarosi fedőcserépgyártókkal, kik az egyszerü 

cserepet elkészitik és megégelik, ők csak a kész esere- 
pek megmázolását és utóégetését eszközöljék, ezen fedő- 
cserepek nem kör. hanem hegyes, szögletes véggel ké- 
szitendők, mivel 250, suly vész el, ez által 2001, vitel- 
dij nyeretnék me 

Mig a nálunk használatban levő mázolatlan fedő- 

cserép csakis helyi szükséglelre alkalmazható, addig a 
mázolt fedőcserép könnyebbség, t rksvág és 
értékessége miatt messze piaczot foglalha 

A kályhagyártásnál hasonlólag a e és magyva- 

rosiak által szabályos formába kidolgozott és előlegesen 

kiégetett kályhadarabokat megzománczozni, másodszor 
kiégetni, valamint az egyes darabok 
feltetlenül szükséges megsleifolást (összecsiszolást) v 
gezni lennének hivatva aá makfalviak ; ez is égvom 

jövedelmező, valamint minden piaczon értékesilhető 
ipartermék. 

egkönnyitendő a makfalviak, gegesiek és magya- 
rosiak ez iránybani munkálatát, hajlandó vagyok az 
égetéshez szükséges tüzifaanyagot részletekre adni, mit 
ők akár vizen, akár tengelyen szállitsanak le, valámint 

a jól megkészitett, ily irányu ipartermékeket az ipar- 
hatóság előtt előlegesen meghatározott árban át fogom 
venni készfizetés mellett. Berzenczey István. 

A székelyekhez. 
Hideg szél fuj Kelet felől, 
Erre hajtja az ut porát, 
Ne menjetek Kelet felé : 
Ne hagyjátok el a hazát! 

Őseitek feszke itt volt 
Több mint egy évezreden át, 
Maradjatok idehaza : 
Ne hagyjátok el a hazát! 

Sokszor vivott már a székely 
Győzedelmes, dicső csatát, 
De még el nem bukott soha : 
Ne hagyjátok el a hazát! 

Lakó helyén, ősi fészkén 
A fergeteg sokszor ment át, 
De megállott mint a szikla : 
Ne hagyjátok el a hazát! 

Ne hagyjátok el a nevet, 
Ne hagyjátok el a vallást, 
Ne hagyjátok el e földet, 
Ne hagyjálok el a hazát ! 

Ez a haza szült titeket, 
A bölcsőtök itt ringaták; 
Székely ifjak, székely lányok! 
Ne hagyjátok el a hazát ! 

Anyátoknak ölelését, 
Gyügyögését, édes csókját 
Egyebütt nem lelitek fel; 

Ne hagyjátok el a hazát! 

Véssétek be szivetekbe 
Tanitótok kérő szavát: 
,Szeresd, imádd nemzetedet, 
Ne hagyjátok el a hazát ! 

Legyetek hűk honotokhoz, 
Ez ad nektek tápot, ruhát. 

dványi: 

1 

A Pesti Mirlap hasábjairól kiröpitett Tanbetyér 
„Usd a tanitót" s más efféle jelszavak nagy hullámokat 
vertek fel országszerte a tanitóság körében. Ez a még 
mindig tartó hullámverés aktuálissá teszi a testi fenyi- 

ték kérdését, melyről itt-amott oly félénk és tartózkodó 
nyilatkozatokat tesznek, hogy szinte kényszeritve érzem 

magamat ezt a kérdést vita tárgyává tenni. 
Mikor ehhez a tárgyhoz szólok, szerény vélemé- 

nyem meghallgatását a vizsgázott és nyolcz éven át 

ogy e ideál 
jan, az eddig hom szólok mindeni 
körülmény azonban még eddige 
vita tárgyát, a mi pedig 
vel kántor-tanitó 

tanitással is foglalkozott pedagogus, jelenleg pedig hai 

rom kemény fiugyermek atyja, nevelője czimén – kérem. 

Az ember test és lélek. E keresztény igazság alap- 
ján van kijelölve az iskola feladata Ez a feladat: a 
oktatást és nevelést ugy kapcsolni össze, hogy egységes 

munkát végezve, egész embert neveljünk. 

Az oktatásnál az ész, a nevelésnél a sziv neme- 
sitése lép előtérbe. Egyiket sem szabad a másik rová- 
sára müvelni és mégis azt tapasztaljuk, hogy a jelen- 

legi iskolázás nagyobb sulyt fektet az ész kimivelésére, 

az ismeretek közlésére, mint a sziv nemesitésére. AzZ 

iskolának mondják az élelre kell nevelni. Igaz. 
Ámde az életnek, a társadalomnak inkább van szük- 

sége jellemes, becsületes szivü emberekre, mint sziv- 

telen, hitvány jellemmel biró tudományos főkre. A sok- §-ának 3 ik bekezdése értelmében a kántori 
még eszközöket oldalu képzettség romlott sziv mellett 

nyujt a törvények kijátszására, a büntettek sikeres el- 
követésére; mig csekélyebb tudomány mellett is a nemes 
sziv a társadalomnak munkás, rendszerető, békés pol- 

gárokat szokott adni. Mindkét esetet az élet és tapasz- nikor a tanitói fizetésnek l segé riyel 

talás igazolják. Legjobb, természetlesen, ha mind az 
ész, mind a sziv együtt és egyenlően van kimivelve. 

Az 1868-iki orsz. iskola-törvény, 
nevelés egyes kérdéseinek megvitatásánál két táborra 

dónak mondják. Elméletnek szép, de nem gyakorlati és 

nem ezélszerü. 

Mint fennebb jeleztem, a nevelésnek egyik 

czélja a nemes jellem képzése. Ebből a czélból a 
velésnek nemcsak joga, de kötelessége is minden 

nevelési szempontból kifogástalan – eszközt hasznalni. 
Hogy a gyermeket erkölcsi cselekvésre, észszerü élelre 
vezessük, benne az embert jellemileg kidomboritsuk, 
nem nélkülözhetjük a fegyelmezésnek kivételes ecsetek- 
ben használandó nemét: a testi büntetést. 

Minden tekintély erőhatalomra 
tagadná azt, hogy az iskola első tekintélye a tanitó ? 
Ki midőn a gyermek rossz hajlamait teljes jóakarattal 
irtogatja s a legvégső esetekben testi büntetéssel fe- 

gyelmez, nem tesz egyebet, mint mikor a kertész a 
girbe-görbe módon növekvő csemetéjét egyenes karóhoz 
idomitja a durva anyagot. Ezek önként folynak a ter- 

mészetből. 

támaszkodik. Ki 

Továbbá a pedagogiának egyik fő elve, hogy a 

tanitó ismerje meg tanitványait, 
természetét s ezekből kifolyólag 
alkalmazza magát. 

azoknak tehetségeit, 
mindig egyedhez 

Az egyed pedig különböző. Ouot 
capita, tot sensus. Hány ház, annyi szokás.. Az egyik 

gyermek hajlik a szép szóra, a másik pedig csak a 

az 

virgácsban lát tekintélyt. S. L. fővárosi iskolai igazgató 
a napokban beszélte nekem, hogy egy kilencz esztendős 

fiucskát akkor kaptak rajta a lopáson, mikor már az 
ötödik téli kabátot akarta elemelni. Pécsett nemrég a 
nagy trafikból egy elemi iskolás fiu kétszáz darab ké- 
pes levelező-lapot lopott. Tessék ezeknek ekszhortácziót 
tartani. Biztos vagyok, hogy a legkomolyabb fordulónál 
kiröhögik a tanitó urat... 

Midőn a szülők gyermeküket iskolába viszik s a 
tanitó gondjaira bizzák, magától értetődik, hogy szülői 

jogaikat is mintegy álruházzük a tanitóra. És most kér- 
dem, nincsen-e joguk a szülőknek a testi fenyitékhez ? 
S ha van, vajjon igazságos dolog volna-e az, hog 
tanitó megfelezze a gondokat a gyermeknevelésben, de 
nem a jogokat is, mik nélkül czélját akárhányszor el 
sem érhetné ? 1 

A testi fenyiték közvetlen hat a gyermekre. Bár- 
mily szivrehatóan, bármily szeretettel intsünk, dorgál- 

junk : 
győzik, de igen a vessző, 

a gyermeket legtöbbször az ész-okok meg nem 
melyből a szülői háznál — 

nem mondom, hogy mindig okosan és igazságosan = 

ki szokott járni. 
De tegyük fel, hogy a tanitónak nem szabad tes- 

tileg büntetni, ki adja meg ennek az árát ? 

Kiket sujt ennek legtöbbször elmaradhatlan szo- 

moru következménye ? A szülőket. Ugyanis a kis nebuló 
rossz fát tesz a tüzre, minek következtében a tanitó 

meginti, de ezt fel sem veszi a gyermek; azután meg- 
dorgálja, de a szép szó nem fog rajta ; most a rendre- 
utasitás jő, — ennek sem enged; a megszégyenitést 

ismeri; ezekután az iskolában való visszatartást 
ellen igénybe venni, de visszatartani nem sz zabad, h 

ban a tanitó, ki két-három órán át t 
köszöni; de különben is családi, tár 
miatt ritkán gyakorolhatná; most követk 
értekezlet vagy az ekolmi előlárosá 

ttnt az z iskolától, mig keredn 
zel a modern pedagogiai 

az oktatás és 

sitiók engem 
mert sem a reridenlandó törvé 
fol módokat nem tartom az ig 

em de megkisérlem eeea i 
vé ö legyen szabad konstalál 

néptanitó és néptanitó között kült 

tenni nem tudok. Egyik ugy, mint a másik, 

népiskolai növendekeket tanit. Mindenik, 
faluet tanyai, városi, akár állami, akár felekez 
egyenlő munkát végez, kell hogy végezze 
ha egyenlő kötelességeket rovunk rájuk, 

felekezeti tanitó 

végzi, a tanitói fizetés megállapitásako 
kántori armősnszal együttesen tanitói fiz 

dők." z 1893. 2 
nsztei 5-ik pontja, a kán 
ágot a tanitói nyugdijigényből fentletni rende 

akkor 

ha bedig a kánto 

a kántori jean á 

egészitéséről van szó 

tanitói fizetésnek vétetik; 

igényét kell megállapítani : 
nal megszünt tanitói fizetés lenni. 

ellentmondásnak a magyarázatát az 1891. 
osztotta a véleményeket. Igy vagyunk az iskolai fegye- 
lem eszközeinek kérdésénél is, a mennyiben némelyek 
a fegyelmi eszközök sorából a testi büntetést kizáran- 

meket, orvosolni feltétlen 
Éppen ezért tehát egyét tanitó- egyesi 
udvarhely-járási köre vetette fel az eszmét, 
relmek or voslása végelt föliratot intéz vallás- 

tályon kivül hel vyezve az 1893- 
s át es figyelembe véve az 1892. 
8ör290. szá 
fzetcsek— mek 

rendelet mudbelétazék oda, ho 
a kántori jövedelem a tanitóitól, hanem a ta 

tés egésziltessék ki a törvenyes 400 frt minim 
ez véleseék a nyugdijigény megállapitásánál 

égből egy föliratot szándékoztunk inté 
nisztetünk őnagyméeltéságához és ezt hozzájá 
jából meg fogjuk küldeni az grezig összes tanit 
ületenek is. A fölirat igy hangz 

Nagyméltóságu iskek 

kegve Urun 
Az országos tanitó álá 

kalmából az v Tanitó- kevet 
tanitó tagtársaink érdekében a legalázatosal 
Nagyméltoságodat, hogy az 1893. évi 29.751. 
ministeri rendelet 5-ik pontját, mely a kánto j a 
ságot a tanitó nyugdij igényéből leüttetni rendeli, a 
kegyelmesebben oda me anó méltóztassek, ho 
különittessék el ugyan a kántol edelem 
fizetéstől, azonban a tanitói zeles Frzlltessék ki 
denütt a 400 ífrtos, 800 koronás minimumra 
tessék a nyugdijigény megállapitásánál alapul tbe 

roddakoln. 
„Karácsoni Album". rd Ferencz és Te 

vere karácsomi, álbum, d vevoközönses renek 
tak jóakaratát ez évben arrat hálálja 
ogy az annyira kedvelt és népszerü „Karácsoni lh 

be ik kötetét is a szokolt dús tartalommal kiadja 
lbum több mint T70 oldal terjedelemben az ujabb en 

irodalom valódi vöngyeit tartalmazza. 
tanez, brnd, szlory kuplé és 

meglepeté 

is – bár 40 korona értékü feztádei ma 
csupán 4 koronáért szállitják. Csakis azon megren 

nek küldik meg ezt az Albumot karácson 

nem előbb, a kiknek em legl 
de ezem bet ig Beerkozik 

evi atavenni Alb bum" tartalonye ékn a 

Udvarhely kiadóhivatalában megtekinthető. 

ne selokele eodukni szlatonalon lkolm 

seje ás s az ára tizenhat korona egy 

szerkesztő mellé a fiatal irók gárdájának 
tagjai öorakoznal A lap a képzőmüvészete 

kiterjeszkedik a jövőben s ugy irodal 

szeli tekintetben kedves ovmamánt ohaj 

ványszámokat szivesen 
A karácsoni és ujévi aldndeklak ak ilm 

darabok jegyzéke megjelent, Magába 
és külföldi jelesebb zenekiad k 
valamint erdekes tü 
Váradi - Poldinitól. 
évfolyamának teljes 

legujabb müvei vannak még 



Szeékely-üd vadrhelv 

z S 
adik de ke fa ajtája re meg a kalenanunkat 
nb könyvbe lüzött Amerika ez, mely az Üllői- 
eval-fele könyvesházból indul orszáak hogy tarka 

időnek és annak, 
a legközelebb elmult időkben körtén az irodalom 

— Szinészet. A szinlaposztók hüségesen rte 
tak. Az utolsó előadást is kihirdette Fekete Béla szin- 

igazgató. Azonban, hogy igazán utolsó lenne — 
azt megállapitani. Mert bizony a motto: ,Sem pénz 
sem posztó 1 Sajnálatosan összegyült mostanában min- 
den szórakozásra kinálkozó alkalom. Aztán a társulat 
sem volt képes nagyobb vonzóerőt gyakorolni közönsé- 

ején. A naptári rész után nagybecsü szépirodalmi 
következnek. A szórakoztató czikkek után pedig 
az ujabb magyar irodalom jelesebb termékeli- 

bibliographiája, mindjárt a rendelő lapokkal meg- 
elve. Azt hisszük, nem lesz Mag prarotszáron ember, 
egy párnak alá ne kanyaritaná a Még a 
ény ember is könnyen hozzá jut a maga kivánt 
kehz kis havi révén S a mi megint 

on i ég (Révai Testvérek, Buda- 
s, Valt Üllőiut 18.) küldi meg a 172 oldalos 

gy kötetet vevőinek s a magyát irpdalom barátainak. 

Háztartás. 
A tejvizsgálat nuj módja. Egy franczia gyógyászati 
zt irja, hogy az indigokarmin unéven ismert kék 

anyag igen alkalmas szer a tej frissességének ki- 
ihatolására. Mentől állottabb ugyanis a tej és meny- 
ivel tovább haladt benne a bacillusképződés, a kék 
in benne annál gyorsabban eltüntk. A friss tej, ha 
y pár csepp indigokarmint teszünk be, 15 fok Cel- 

usnál kisebb hő mellett legalább is. 12 óra hosszáig 
k szinü marad, 18–20 foknál legalább nyolcz óráig, 
foknál nagyobb hő mellett pedig a kék szint még 

indig négy órán át megtartja. 

Különfélék. 

günkre. Elkövetett mindent, de közönségünket hidegen 

hagyta. Mostohák a gazdasági viszonyok, hanem azért 

a szivet és lelket gyönyörködtető szinielőadásokat, kö- 

zönségünk soha sem vetette meg. A Szulamiczik"-től 

azonban csömört kap és nem őhajtja „élvezni". Hála 

Istennek — a mi társadalmunk még nem jutott odáig 
— Különben az elmult héten előadásra kerültek a kö- 
vetkező szindarabok. Hétfőn: ,Ördög vagy a párisi 
vakleány' franczia szinmű; szerdán: „A mit az erdő 
mesél" népszinmű; csütörtökön a rossz idő és a Miklós- 
estélyek miatt nem volt előadás; pénteken: „Tartalekos 

férj', bohózat volt szinen, 
—- Halálozások. Barabás József a székely- 

kereszturi unitárius gimnázium egyik tudós tanára, mint 
d részvéttel értesülünk, e hó 6-án órakor s 

szélhüdésben meghalt. Haláala minden körben, a hol 

csak ismerték, mely részvétet kelt. A megboldogult 
felesége szűletett Karácsony Vilma és két fia: Vilmos 

és Tibor gyászolják. — E hó 8-én temették nagy rész- 

véttel Nagy Lajost városunkban, a ki élete tavaszán, 

283 éves korában, e hó 3-án halt el. 
— Ht alomjáték Vasárnapou, holnap este vesz 

bucsut a szintársulat, mely lehető erkölcsi, de sajnos 
kevésbé kedvező anyagi sikerrel müködött s egyuttal 
akkor lesz Jászay Olga alott Szinre kerül 
Herczeg Ferenc znek rendkivül hatáso jó kedvtől 
csak ugy sziporkázó vigjátéka : ,„A yurkovics leányok". 
Ez előadás a legszebb alkalmat szolgáltatja 
ségnek arra, hogy Jászav val szemben, a min- 
den egyes ásá etany Telét 
adta és a kedves 

Esküdtszéki elnökök. A ásárhelyi kir. 
előtábla elnöke a helybeli kir. törvényszéknél szerve- 
ett esküdtbiróság elnökének a jövő évi cyklusra 
entovich Gyula kir. törvényszéki elnököt és helyette- 
ének László Demokos kir. törvényszéki birót jelölte ki. 

A közigazgatás egyszerüsitése, a közvetlenebb 
rintkezés elősegitése, az oknélküli munkaszaporitás 

altörlése ügyében e hó 6-án és T-én kishalmágyi Hollaky 
Arih, vármegyénk főispánja elmöklése alatt gen né- 

o 

nyan. Az összes ügykezelésekre vonatkozó eljárásokat 

után főispánunk számonkérőszéket tartott, csak 
a késő esti órákban ért véget. 

Kinevezések. A király Göllner Bela dr kolozs- 

m vári kir ügyeszsegi alügyészt a helybeli kir. törvény- 
székhez birónak; az igazságügyi m kir. miniszter pe- 

dig Kovács Károly szilágysomlyói kir. járásbirósági al- 
jegyzőt szintén a helybeli kir. törvényszékhez jegyző- 

nek nevezte ki. 
A helybeli nőegylet jubileunma és tea- estélye 

Jótékony geletmk maá (szombaton) delelőtt 10 óra 

mely 

kor, az eg nnar k 

ba n 20 éves fennállása alkalmából nyilvános disz- 
közgyülest tart, melyre az egylet összes tagjait és ezen 

humánus egyesület ügyei iránt érdeklődő nagyközön- 

séeget tisztelettel meghivja az elnökség. A diszgyűlés 

tárgysorozata a kövelkező.: 1. Nyitány. Előadja Kónya 
Sándor zenekara 2. Elnöki megnyitót tart dr Damokos 

Andorné, elnök 3. Hymnus. Erkeltől. Zenekari kiséret- 
el énekli, Morascher Hugó zenetanár vezetése mellett, 

a m kir. állami felsöleányiskola és az ref. kolle- 
gium ifjuságaiból alkotolt vegyeskar. 4. Az egyesület 
25 éves történetét ismerteti Szabó Árpád, titkár. 5 
„Édes lánykám... Huber K. tól. Énekli Nagy László 
ref. énekvezér vezetése melel, miketvetőrből ez al- 
kalomra alkotott vegyeskar. 6 Özv Ugron Lázárné és 

özv. Török Pálné tb. elnököknek az egyesület nevében 
üdvözlő diszokmányt menjk át Bod Károly tb. titkár, 7. 

. 

ljami 

Am Nem om én, bajom.. Thern Károlytól. 

ű Énekli a műkedvelők vegyeskara 8. Dr Kovácsy Alber, 

ull egyleti tag inditványt tesz a a jubileum emlékének meg- 

örökitésére vonatkozólag. 9. Szózat. Egressytől, Zene- 
kari kisérettel előadja az ifjusági vegyeskar. 10. Dr 
Damokos Andorné, elnök az ülést bezárja. 11. Induló. 
Előadja Konya Sándor zenekara. Ugyancsak ma (Szom- 
baton) este 7 órától kezdődőleg a vármegyeház 

disztermében Tea-estély lesz a jubileumi ün 
nerpseggel kapcsolatosan, csekély belépési dij mellett. 

Személyjegy 1 korona, nrulpkhak 60 fillér, karzat 1 

korona. Ezen estélven 
bott ára lesz. g pedig igen mérsékelt, mer 
adag bármiféle hideg sült kenyérrel 60 üllér, tészta 

M 

s
 

20 fillér, fel 
borszéki viz 24 fillér, bibarczfalvi 20 fillér, 

fillér Szivarok, 

M ságáért a rendezőség, illetve a pontos kiszolgálásért 
felelnek az asztalteritésneél és felszolgá- 
Jásnál: Gondáné és Szabó Ilonka 12 személyes asz- 

talnal felszolgalnak. ő asztalt 9 9, tehát 45 személyre 

teritenek : Félegyházy Mariska, Gall Mariska, 

Ilonka, Szöllősi Irén, Piskolthy Jolán, Lántzky Emma 
Lányi Rózsika 24 személyre tert: Szabó Farkasné, 

Daróczy Nina és Finkér Irén. 12 személyre pedig: 

ben fölszolgál Medgyesy Emma és Politzer Rezsi.. 

es értékezlet volt a ladi körke ünnepelte meg Berkeczi Sándor helybeli 

voltak Damokos Andor dr, alepánunkkal élén a vár- lakatosmest r polgárlársunk feleségevel: Blajer Aghnes 
hivette s tisztviselő fő 1 sel. kiváló iparosmester ezen idő alatt igen sok 

megyel központi ive összes kisz viselői, a fő és isztességes megélhetésben levő iparost nevelt és tani- 
zolgabirák s a községi és körjegyzők közül is nehá- kot meg a lakatos iparra. Ezek között : Koronkai 

megvitatták s igen sok életrevaló és feltétlenül szürsé- 

ges változtatásokat javasoltak. Tegnap az értekezlet 

minden ételnek és tálnak sza- 
egy 

30 fillér, tea tejjel vagy rummal 30 fltlér, fekele kávé 
fiter finom asztali bor 60 Ahér, 4 üveg 

szikviz 20 
virágok s egyéb áruezikkek szintén 

szabott árban, minőség szerint. Az ételek és italok jó- 

Doros 

Finta Lina és Ehrenreich Sarolta, 18 személyre Solymossy 

Panna és Lántizky Piroska. 12 személyre a külső terem- 
A 

ki szeretetreméltó megfelenépeve 
a közönség szivébe lopó 

nek adóját lerojja Remélhető tehát, hogy közönségünk 

a fiatal meleg érdek lődesével s párlfogásá- 
val kitünte 

sMagy ar ajándék német katonáknak. A Chinában 
harczolo nemet katonák karacsoni ajándékahoz Réthy 
Bela b.-csabai gyógyszerész ezer doboz pemetefü-eczu- 

korkával járult. A téli hadjáratban meghülő ate 

bizonyára örömmel fogják venni az alkalomszerűü kü 

deményt 

z
 
z
 

ódzott, elismerésé- 

züstmenyekzőjét e hó 2-án este csendes csa- 

Ferencz Bartók József, Stecker Gyula, Stecker Albert, 
vörgy, David Gabor székelyudvarhelyi; Nagy 

gyergyószárhegyi; Márkus Ferencz és Sálamon 

Elek esiksomlyoi; Kalamárt Lajos csikszeredai; Pakodt 
Antal farkaslaki Széll Lőrincz, György Lőrinez, Kedei 
Sándor magyarz ákodi; Mauner Miklós kolozsvári; 

Aros Pál fogarasi; Győrfi Sandor székelykereszturi és 
Bartalis Ferencz lengyelfalvi születésüek Öszintén 
ohajtjuk, hogy derék po erfarann továbbra is sikere- 
sen munkálkodjék pályáján. 

— Holnap (vasárnap) veszik kezdetüket az ingye- 
nes előadások a polgári önképző nagytermében. Az 
első előadást „Városaink és polgársága a multban" 
czimmel Solymossy Eundre tanár, az egylet elnöke tartja. 
A kör választmánya tegnap este tartott ülésében az 

előadások rendezésére Solymosy tanár és Csillag József 
elnöklése alalt Bartók István, Benedek Géza, Betegh 
Pál és Gyerkes Mihály e. jegyző tagokat küldötte ki. 
Ismételten felhivjuk polgártársaink figyelmét ezen hasz- 

nos és rendkivül fontosnak igérkező előadásokra. 
Őrizkedjünk a csalóktól! Eddig csak vásárok, 

ünnepek alkalmával jöttek le a fővárosból hozzánk 

csalók és zsebvágok. Most már anyira megbátrodtak, 
napokig üdülneke az erdélyi friss levegőn. Mult 

hó 27-en — mont tu ósitónk irja — a szekelykereszturi 
szolgabirói járásban levő Uj-Szekely községben ütött 

tanyat egy uriasan (bár kisse viseltes ruhába) öltözött, 
magas termetü, 26 –30 evesnek látszó ember. A köz- 

ség előljáróságánál ugy mutatla be magát, mint a 
Mugrar Földhitelintézet kiküldöttje, ki azért jött, 
1 a pénz-szükeben szenvedő székely birtokosokat 

A nagyobb birtokosok ngalanatt megbe- 

csültetni Azonban, ha h 
ohajtanák adósságaikat azoknak sem nrnja meg szol- 
galatat. Ilyen ember kellett a székelynek régen ! Elhal- 
mozták nagyságos, méltóságos s talán excellencziás eczi- 

mekkel is csakhogy pártlogásába venni kegyeskedjék 
őket. Uj- Székely, Szent-Erzsébet, Bethfalva, Rugonfalva, 
Gagy és Martonos közseégekből a legtöbben kérték közre- 

müködéséte. Mindenütt lóhalálában jöttek mentek az 

a 

is akadályozza a vevő és eladó közönséget. Ezen kivül 
móég az a szokatlan állapot is uralkodik, hogy a marha- 

levelkezelő a tulajdonjog igazo ásáról szóló jegyzőköny- 
vet a barompiaeztól távol eső városházánál vezeli s a 
vevőközönsegnek oda kell befaradni. Holott ezt minde- 

nütt a vásárléren vezetik. Ugy tudjuk, hogy a czédula- 

kezelő van a közönségért és nem megforditva. Sürgős 

orvoslast kerünk. (B küldték.) 

Követésre méltó az a lelkes buzgóság. melyrő 

tudósitónk értesit. Nagy-Galambfalva közsegben a már 
év óta fennálló olvasó egylet közelebbről tartotta 

közgyüle ét Kányaádi Miklós elnöklésével. Igen meleg 

szavakkal és örömmel jelentette, hogy a község uj jegy- 

zője Péter Albert! és uj tanitoja Beke Albert az egye- 

sület tagjai sorába leptek. A három év óta gyakorolt 
felnőttek tovabbi oktatására Száva Mihály tanitót kér- 
ték fel. Beke Albert pedig Dalkör alakitását inditvá- 
nyozta és annak vezetését magára vallalta. Ekkor 
Peter Albert körjegyző igen szép szavakban vázolta a 

falusi időtöltést, mely csak há rányt, sülyedést oko a 
népnek. Hogy ez a kártyázás, korcsmai dorbézolás 

alakjában nyivánuló, rossz irányu időfecsérles megfelelő 

hasznos menetet nyerjen igéri, hogy tehetsége sze- 

rint közremunkal. S hogy igazán átérezte, felfogla a 
nép helyzetet, annak legfenyesebb példájat, tanujelét is 

adtla azzal, hogy a közgyülés előtt kotelezte magát, 

hogy mindaddig, mig Nagy-Galambfalva körjegyzője 

esz, saját költsegén az olvasó-egylet részére egy napi- 

lapot előfizet s egyultal 60 koronás alapitványt tett. A 
jó pelda nem maradt hatás nélkül. A közgyülés 

szünni nem akaró éljenzéssel ju almazta a de- 
rek körjegyzőt. Ennek csillapultával Fodor István 
birtokrendező mérnök és Jakab Adolf községi birtokos, 
felemelkedtek helyeikről s szintén egy-egy napilap elő- 
fizetésére öleleztek magukat. Községi társadalmunkban 
ezen kibka n méltó a 

ls sünkre Bár minel gya akrabban 
lenne hasonló kedves kötelességet teljesi- 

teni részünkről Felvesszük régebbi jelszavunkat s a 
tovabbi s ker reményében ismételten men közsé 
geluk ertélmi vezetőinek : Csak előre ! 

A csekefalvi ev. ref. egyházközség - mint tu- 
dósitonk Aos i nov. én ,„műsorós estelvlyel 

füszerezett" tánczviga mat rendezett, temploma 

kijavitása javára. A helybeli és vidéki nagy számu 

zönseég, mely e mulatságra az üdvös czél előmozd tása 
érdekeben összesereglett, igazán elmondhatja, hogy egy 

kellemesen töltött est emlekeivel gazdagodott. Ugy lát- 
szik, hogy a derék rendező bizottság nem csalódott 

elere látásában akkor, a midőn meghivójába a füsze- 
rezelte szót belevitte, mert csakugyan füszerezve volt 
e mulatság mindennel, a mi észre es szivre egyaránt 
kellemesen eés kedvesen hathatott. A Székely zenekar 
a nála már megszokott szép, összhangzatos nyitánya 

után Kádár Andor ev. ref. lelkesz csinos beszedken 
üdvözölte a közönséget; ismertette a csekefalvi ev. ref 

egyház helyzetet, eddigi áldozatkészségét, majd azután 
a templomra térve, – melynek kijavitása érdekében 
tartották a mulatságot fejtegeti az ,Isten háza 
jelentőséget és méltóságát A tartalmas, szépen előadott, 

mindvégig figyelmet lekötő beszéd után Valter Ferencz 
székelykereszturi vendéglős szép fuvla szólójában volt 
részünk gyönyörködhetni, bámulva azt a technikát, 

melylyel népdalainkat a maguk egyszerü, de mégis mely 
ragadó, lelkesitő voltában vitte szivünkhöz még köze- 

lebb. Az ez ulán következett ,Szeget szeggel" cz. vig- 
játék előadóiról az volt az általános vélemény, hogy 

kár az ily tehetségeknek elrejtve maradni. Nagy 

Ágnes, Smén Erzsi, Elekes György Beke Mozes, Fa- 
zakas Pál. Gőötz Béla Török Ákos, mindnyájan oly 
szinpadi jártasságot. nyugodt, feszélytelen előadási ké- 
pességet mutattak be, hogy nehéz volna közöttük az 

elsőség pálmájának odaitélése Szóval ez az előadás 

oly sikerült volt, hogy a tánczra vágyó fiatalság az 

annyira kedélyes tánczvigalmat is hajlandó lett volna 
nélkülözni az ő kedves szinészeineke még egy elő- 

adásáért, De hat semmi se tart örökké, ennek is véget 

kellett érme! Jó zene mellett világos-vi radtig marad! 
egyült jó dedélyben a közönség, s midőn a lámpák 
hajnali halvány világát a nap sugarai kezdettek már 
enye m távozott a Rákóczi indulóe hangjai 

gával vivén egy jól eltöltött est édes emlé kei 

ő 

ö- 

masag különben, mint ertesültünk, anyagilag is e 
jól siker ilt Isten aldja meg a derék rendezőket! s 

esernyőt e hó 6-án este, a 
kistermének előcsarnokában valaki — nyára téve- 
désből — kicserélt. Az illetőt kérjük, hogy lepunk kiadó- 

hivatalában a tulajdonát képező esernyővel rendelkezzék. 

apróhirdetések. 
E rov atban ininden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér- 

ért közöl a kiadóhivatal.) 

Karácsoniésuj- éviajándékok! 
Drága és olcsó. 

emberek Az előljáróságok sürgősen a becst 

bizonyitványokat s 
telekkönyvi hivatalt, hogy soron kvül tehát a leggyor- 

sabban aádjon másolatokat az egyes telekkönyvekbol. A 

s megbizott s kiadásainak fedezésére – az egyes 

szekelyektől penzeket szedett össze a községekből. E 
hóo 2-án Uj-Székelyen szekérre ült s behajtatott Szé 

kely Kereszturra : egt kis piheés czeljábóle és hogy 

3-án telekkön kat álvegye. A fuvarost 

Székely- Kevesztusról net s meghagyta, hogy 

másnap déelután a fuvarber és egyéb tartozások elin- 

tézése végelt Székely Kereszturon logyen. A jámbor 

székely ostorával ovai közzé vágolt s nyugodtan ko- 
czogott Uj-Szekelyre s másnap hasonló módon vissza 

a szekérbér átvételére. Mig ez igy történt a nagy- 

sás, méltsás uraság elillant s a szeke ely már csak 

bült helyét találta és ekkor tudta, hogy megcsaltak. Az 

éjszaka is irt telekkönyvi másolatok pedig Lakatos 

anos szeékelykereszturi kir. telekkönyvvezelőnek ma- 

radtak a felmerült költségekkel együtt. Ebből okul- 

sátorban: Lászó Domokosné ó jon a nép s legyen óvatosabb jövőre, hogy még nag
yobb 

szivaros-sátorban tnne 
csalóval be ne csapassa magát. Az összes közs

égek elől 

Honka, anha a bornál: Dózsa Jakabné; a járóit, papjait és tanitóit pedig felkérjük, hogy a nép ér- 

ezs : Nosz Gusztávné, Madarász Beáta, Varró dekében ezt a közleményt minel szélesebb körben 

Berta, Mariska ; a ezukrásza : Fejes jeszteni, hzbegyet fola 

Áronné, akor Endréne, Solymossy Ágnes, Szabady A polgári önképző- és segélyző-egylet olyó 

Tivadarn bazár Vir Lukácsffy hó 10-én fil a k 

Istvánné, stelbburs bept; a huskiszolgál
asnal: Gróf Lázár Ádám vármegyeil főjegyző czimbalom- 

Gönczy Lajosné és ezvhaz Antalné. Hisszük
, hogy játszik, Lányi Rózsika, Holstein Regina, Bene 

dár, Nyitrai József szavalnak, Az estély
 Mé- 

a jótékony czél érdekében, aki k teheti, részt vesz 

ezen kedélyesnek igér
kező estélye 

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 
17-én (hétfőn) fogja megtartani IV. évnegyedi rende 

közgyülését, melynek irrozet a jövő hét oyamon 

kerül szétküldésre. 

száros oza, Jakabos Kata, Jakabovszky 
Józ 

sártengerben nemcsak seb
ulfela külvá 

rosrész, a belváros is lubiezkol. Ezt leginkább 

helvésésok alkalmával a a baromplaezon le
het pélveznie. 

elég. hogy a fás-szekerek között a 
elisazoda, hanem a 

s 
og 

feneketlen mélységünek tetsző sár 

A papir és papirnemüek ára hirtelen felemelke- 
dett. 30 –400[-os az remelkek már eddig is. Azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy az áre e előtt 
nagyobb mennyiségü bevásárlást tehette igy mi 
a tart - a lehető meredkeltebb avatat nyujt- 
hatom 

tal karácsoni és uj-évi ajándékoknak legal- 
klme vvt is bátor vagyok a t. közöns ség 

szives figyelmét kérni. 
Diszművek, itfjusági iratok, képes és mesés 

könyvek, elbeszélések, költemények, regények 

és imakönyvek, képes levelezőlap- lbumok, emlék- 
köunyvek töb itt fel nem sorolt tárgyak igen 
nagy választékban kaphatók dusan felszerelt üzletemben. 
Hegedük és hegedülelszerelések, iskolatáskák, en 

z0s levélpapirok a legkülönbözőbb e Ié 

kiállitás iránt. 7. Bikavásártér ren 
rület készitése rr 
8. Iuditványok 

ország kardaközdnsézéné ek is igen 

mert a gón tuli dronzekb is ige 
járnak az erdeka zi orsz. vásáro ásmoa 
lományuknak, főkép igaerejüknek ka 
Ajánljuk e tárcza-naptár 

figyelmébe Egy korona össze e 
küldése ellenében bérmentve kldi azt 
azda" kiadóhivatala Kolozsvárról 

Szerkesztői üzenetek- 
Justo título. Az 1840. évi VI. t-c 

mekö etelhet hogt magyar nyelven irfanok orra ny szerint 
zággyüűlés felirásái ő Felségéhez ; 2 szá, n 

kozto venyhaloságoknak leg elsőbb helyr i 
egyedül magyar nyelven s dők. 

helytartó is tisztán magyar nyelveni intéz 
nvait a tirvényhatóságokhoz. 4. Ugyszintén a 
törvényes tós dgok ndva 
szág határán belől csakis magyar nyelve 
folytatni. 5, Maga a m. kir. udvari kam 
el iró törvényhatóságoknak ügyanazon n 

A káptalani kadasoknak kezdő és befejező szökasza 
a trn széknek itélet-lev elel i is magyar nyelven sz er 

ülekezethez szenb beszé 

kik a magyar ete tudják. 
fvámosi- A „Közönség köréből- 

közleményt - mely tisztatszes hangon v 
sértő kifvjezeseket nem foglal m egban 
mentesen eküldő fele ég 

edig tendencziózus lvekedéselet rt 
közlemenyt kladóhoz a utasitja, a ki „Nyilt-térá-ben 
ral helyen, a törvénynyel szemben selemő lőssége 

— a rkosztő tudta nélkül is közölheti. Rendes, meg- 
erarmalka alapuló szerkesítőségi 

ttt és érvényesitenc 
még önmagára is alkalmazza - ha nem gzbi vaala 
támadják. Mert irva és gyakorlatba van, egtartjuk és 
megtartatjuk7. A szerkesztőség tehát nem erereka aték ; az törvé- 
nyen alapuló legszebb jog, melylvel tet azzal 
eztelet attól, ki azt tenni elé, 

.Nagybecsü igéretéle köszönettel számmítnnk. 
A karáesoni ámr küldendő közleményt e hó k kérjük. Ki- 
tüntető véleménye – legszebb jutalmunk. Köszönjük, igyekezni 
fogunk jövőre is — vartlaa. azágos és méltányos irányunka t 
megtar tani. 

simú rovatban mindem 
s becsűlet 

BETEGHPÁL 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
a Körözés. Udvarhelyvármegye 

a0884eg00. aliep. Sz ékely-Udvarhely város r 
mennyi községi elolnoságnak 

udv t 

helyen, 1900 
Gróf Lázár Ádám, főjegyz 
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jesyek mielőbbi megrendelését bátor vagyok kérni 
azért is, hogy a legpontosabb elkészités biztostva legyen. 

idéki megrendeléseket gyorsan é 
keltebb árak melleti teljesit. Betegh Pál könyv- 

rok és butorrészek, keam kellékek a legjobb minőségben, hordó- 
osapok ver: senyképes aron és pontos eb mellett. 

és a legmérs ksé 

nyomdája, könyv- és papirkereskedése, könyvkötő 
intézete Svértey Udvarhelyt (Kossuth-utcza). 

za Székely- Udvarhelyt, a Kossuth utczában 
Eszte: gályos. levő mühelyében i aBalázs roly, 

Budapesten rekr esetes lvr- mester készit : ten 
esztergályos munkát bármily finom Eivttelyen, Ferterzeios, buto- 
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Kö özsazdaság 
Meghivó ávalháfyvarnáerve iz das 

1900. évi decz mber hó él 
orakor a l tartandó ren 

des közgyülés Sére. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg 

nyitó. 2. Titkár jelentése. 3. Sazbályrendelet módo 
a. ritkár lemondása e és válaszkk 5 m 



koroma, laleb 300 korona. 

korona 300 koron 

300 re 

bér 400 korona 

ékely 

sasseszzazaza 
TfFigyelemre méltó! 

kely-t rhe kely ene tanácsu város tanácsá- 
t.eczikk 69. §-ának rendelkezése 

folyó ével üresedésbe jövő és vá- 
s u betöltendő tezi állásokra ezennel pályá- 

t det 
A eknes nlfam a következők 

Polgármester. Évi fizetése o400 korona, 
600 korona. 

st alkotott, de jóvá nem hagyott uj 
yrendelet a ktrtestet nyntését 3000 koronában 
m 
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Van szerencsém ugy a belybeli, 
mint a vidéki közönségnek becses tu- 
domására hozni, hogy a vármegye 
házában lévő egyik bolthelyiségben 

(a Dárszon-féle üzlet helyén) 

KARÁCSONI 
s UJÉVI BAZÁRT 
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nácsos. Évi fizetése 1600 korona, 

k tanácsos. Évi fizetése 1400 ko 
400 korona. rendeztem be legdusabb s legnagy obb 

Házi penzinrnol Évi fizetése 1600 korona, választékban, a miért kérve 

kbé a közönség szokásos pártfogását. 
ópéztárno k Évi fizetése 1600 korona, 

lakbér 0 Foror 
enztári ellenőr. Évi fizetése 1200 

Kiváló tisztelettel: 

Drágomán S. J. 

Ifj. Drágomán Domokos. okos. [ 

EsssaemaakammmEam 

gezeseös 

BOR 
tiszta erdélyi és magyarországi 

termés, melyek valádiságáért teljes felelős- 
séggel szavatol 

FERNENCEL e 
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dó ellenőr. Évi fizetése 1200 
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ámvevő. Évi fizetése 1000 korona, lakbér 

eszti ügyész. Évi fizetése 800 korona, lak- 

10. Városgazda. Évi fizetése 60) korona, lak- 

bér 200 korona. 
11. Egy irnok, mint iktató. Évi fizetése 800 

korona, lakbér 200 korona. 
13. Re rakanitmy. Évi fizetése 1200 ko- 

rona, lakbér 8300 koro 
Pál lyázni kirdnokat felhivom, hogy szabályszerüen 

felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó év és hó 
16-ig bezárólag adják be. 

A választás Székely- dvarkely város tanácsházánál 
f é. deczember hó 29-én d. e. 9 órakor fog megejtet ni. 

Székely-Udvarhely, 1900 deczember hó 3-án. 

Dr Damokos Andor, 
alis 

1 

U BORÜZLET, 
LEGJOBB BOROK 

kicsinyben és nagyban olcsó árban 
beszerezhetők 

SÁMSON LAJOS 

SZÉKELY UDVARHELYT (Fötér). 

s e e GYULA 
utcza) kelat a v etkező előnyös 

bar 
Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 

36 koronától 140 k 
keyr literenkint 56 fillértől 2 ko- 

rona 80 fillérig - 

oronáig. 

Részletes árjegyzék, minta ingyen és bérmentve. 

sedevese zeDEk 
K 

tegszebb karácsoni és ujévi ajándek 
PÁLMAT JÓZSE 

MDFARHEL NEMES CSALÁDJAI, 
x Ára füzve 16 korona. = 

kek tg 
Kész E 

czipőraktár ! 

kereske- 

désében z 

czlpégvüztet! 

FERENCZ És KORONKM 
czipészüzlete 

[szekely-Udvaihelyt, Piacztér (Reiner-ház mellett). 

se e 

E. M. K. E. 
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Nzives tudomásul ! 

legfinomabb Tisztelet el hozzuk a m. t. közönség szives tudomá 
e B3 sára, hogy eddigi önálló eayesekaettikel felhagyva e 

szivarkahüvelyt e[ y Szántó, Gábos, Ferencz és Koronkay 
és czég alatt, a kor követelményeinek teljesen megfelelő, B 

használ ma minden jó magyar hazafi. 
. e 

1 

Ezen hüvelyek a legjobb minőségü pa- ey s 
CZIpéesz- -üzletet B 

pirból készültek s egyenlő sulyuak az iktelk hoyts rrmtts 
agyunk, hogy 

egyptomi ,„Verge-vel. Budapesti gyárt- e e minden e szakmába vágó megrendelé- E 
e seket kiváló csinnal, a legujabb divat t 

mány és 2 százalékot az E. M K. E. — szerint, különös gondot forditva a ké- Él 

javára forditanak. - Kapható Székely- e yeleraaáet 
ves megrendeléseit kérve, bizalmát a ma unk számára 

Udvarhelyt Gál János m. kir. do pontosan elkészitett biztositani. 

a Szives és. tömeges megrendelést kérünk. E 

es mn 

Pilseni ősforras : Pilseni 

NEMZETI KAVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM , 
SZEÉKELY-UDVARHELYT (Kossuth-utecza). 

A S Ö R-ök „S Ö R"-e, azok királya : 

A,PILSENI ŐSFORRÁS SÖR". O 
Ennek az orvosi tekintélyek által is kitüinő minőségünek elismert, egészség- 
zem ipontból megbecsülhetetlen italnak kimérésére csarnokot nyitottam. a 
Tisztán kezelt valódi erdél yi borok-kal, jó magyar konyhá-val állok : 

lemü közönség rendelkezésére. - Reggeli, ebéd, vacsora abonnement-tel kényel- 
ndezett helyiségemben, valamint házakhoz szállitva is — nálam a legolcsóbb 

6. Vidéki közönség részére — szükség esetén - egészen küilön 
ndelkezem. hol a legolcsóbb és izletesebb ellátást biztosítom. s 
közönség látogatását kérve, vagyok és marado . 

legalázatosabb szolgája: 

Sehneider G. A. 
t 

eggggggggggaaaal E Videki megrendelések utánvéettel Elemerek 

megegyeznek abban, hogy Mag 
Gazdák és állattenyésztők az ke han 

lik. Ennek oka kétségtelenül az utóbbi időben elharapódzott á állatbetegségekben ke 
sendő. E tekintetben kiszámíthatatlan jelentősége van Somogyi Géz 

találmányának, az állatok emésztését elősegitő pornak, a mely fokozza az állatok 
ellentálló képességét mindenféle betegségek elen, o a te 

számu szabadalmazott D. 46. 
Somogyi- féle állat- -táppor sz. vel ktot Somogyi Géza- 

a l e emésztését elősegitő por 56,086. 
75. számu törvényes védjegyg vel bir 

s a hivatalos vegyelmezésen kivül első rendü dnrágok, etorvook. gazdasági iskolák, egész 
község által kipróbálva van, a kik irják, hogy nemcsak sertéseknél, de mindenfele állatnál fe 
tünő és bámulatos hatásu, szóval biztos hatásu por; kétszázezer ember használja, elismeri 
dicséri a por csodás hatását, étvágy, emésztés, hizási szerül is kifizeti magát a por használás 
Miinden háznál nélkülözhetetlen. — Elismerő levelek vannak még msri és tüzér 
kék a lovaknál is óriási 1 alkalmazták. – Egy csomag 18 kr, 1, kilós doboz 45 kr 
1k kilós doboz 90 kr. — imaitás és elismerő levelek bárhol egerhetb - Viszont eladók nagyob 
ked ényl é Egyedüli főelárusitó Szentpétery Gerge ly Sz. vörhels 
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Faeladási hirdetmény. 

Udvarhelyvármegyében fekvő H-Oklánd község közbirtokosságának eladás 

engedélvezett fatömege zárt irásbeli ajánlattal kapcsolatos nyilt árverésen folyó év dec: e 
ber hó 17 én d. e 19 orakor nevezett község irodájában fog eladatni. 

Eladás tárgyát képezi azon faan yag, mely a 60585-1900. számu magas rend 

letben kitüntetett területeken találtatott és 663m mü — 986 ma tüzifára becsült tölgy, 

illetve 3525 m. mü — 9589 m' tü zifára becsült bükkfakészlet. Kikiáltási ár 3392 koron 

illetve 8974 korona. Bánatpénz 10 százalék. 

Az árverezési feltételek s a részlet es becslések adatai a község előljáróságánál, 

járási főszolgabirónál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők. 

Kelt H.-Oklándon, 1900. deczember 2-án. 

Benedek EImre, 
főszolgabiró. 

leeleleeeeleelelelelellelelle 
Sz. 14363–900. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelymegye székelykereszturi járáshoz tartozó IV-ik csoport alatt beosz- 

tott Nagy-Solymos, Oláh- és Magyar-Hidegkut községekből s Nagy-Solymos székhelylyel 
álló körbábai állás lemondás folytán megüresedvé n, ennek folytán ezen állás betöltésére 
a pál vázatot megnvitom s felhivom, hogy a pály: ázni kivánók pályázati kérvényeiket 
hitele s okmá relve hozzám f. évi decezember 30-áig annál is inkább 
adják be, mert a később beérkezettek folyamodványai figyelembe vétetni nem fognak. 

Javadalmazása : 100 korona rendes fizetés, 40 korona lakbér-illeték és min- 
den szülés alkalmával közremüködésért 2 korona dij, vagy természetben egy véka 

tiszta gabona 
Kötelességeit az 1876. XIV. t.-cz. 40. és 50. §8-ai szabályozzák. 

Székely-Keresztur, 1900. november 26. 

mEE aHmmm 

Főszolgabiró helyett : 

DPollny Ró bert. 

eeleele leeelelelelelelelelele alEl 
szeggs knnmmmmntaemmmmea s mmmmunnze 

A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARNHELYT, Kossuth-utcza. 

Tagjainak keresete.-, hitole és üzleti érdekeiknek előmozditását tüzte feladatául, Atanlja az 
erdélyi részekben páratlanul álló olcsóságu és kitünő czipőfe elsőrészeit minden alaku czipőkhöz. 
Raktáron vannak és mindig a legkiválóbb minőségben kaphatók: II., III-szor ültetett ökör- és bival- 

talpak 90 1.85-ig. Angol talpbélés, cseres hasitott, bocskor ta Tehén-, pitling- és borjubőrök 
(fekete és vikszos). Különteéle le gfinomabb zergék. Csizma- és ezipőbélések mindenfele szinben (juhbőr). 
Legfinomabb szatén és lag, kidtbőt, franczia Sevro, oroszlag. gyártok részére blank és szines juh- 
lag minden szinben. Czipő- és 1 a legnagyobb választékban. Szarvasbór fekee és op 

mosó. Ponyvák mérték után lerhetők. Czipőkenőcsök fekete és sá itt kap- 
hatók. E szövetkezetnek rendes fagja lehet s az összes előnyökben részesül, ki legalál bb egy részjegyet 
vesz s azt avi 2 koronás összegekben v fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- 
mikor lehet lentkezni a 

Uj! Különös figyelemre méltó. 
lelmi által hivatalosan on és czélszerünek ismertetett el. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ő fensége Salvato Lipőt ölere udvarmesteri hi atala. 

Általános Asbestáru-gyár 
Ő császári és királyi Szalvátor Lipót főherezeg rendkivül meg van elégedve az asbest- 

talppal bélelt czipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kir. nduláson hasznalta a czipőket és érezte, hogy 
lábai nem fáradnak ugy el, mint más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászczipőt, hogy annak 
a mintájára készitsenek másikat asbest-talpbéléssel, ugyanannál a ezipésznal s aztán küldjék ide. 

isszük, e vadász-czipők ép oly jók lesznek, és ép oly megfelelők, mint megfelelők 
voltak a szalon-czipő 

Zágráb, ribok julius 8. 

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási biróság elnöke a következőket irja : 
Tisztelt Doktor ur! Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán rob 

megszünt minden lábfájásom, ogy azt hiszem — lábbajom semmi további orroslda, nem igényel 
zives tanácsát köszö telő hive 

Dánoson, 1897. szeptennber iT. Wekerle Sándor. 

A nagyméltóságu m. kir. ! 

Krahl, huszárkapítány. 

Olga grónő avaholml 
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Köszönetnyilvánitás Cho.. 

Óuvjuk tábainkat a mele gtől, nedvességtől és iszadástól. 

TmE Nincs többé lábfájás! 

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrl és, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei veles 

czipőret dr Hőgyes-féle, az egész világon után megkönnyebbül a járása annak, k 
asbest-talpbeléssel látja el. 

Kettős vastagságu 2 kor. 40 fill egyszerü 1 kor. 20 fill., omoktalh 80 fill., gyermekeknek fele 

Az asbest- rtalpbélés kitünőségét legjobban bizonyitja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek s 
honvédségnek eddig 22.500 pár ukalstat 

—- ontelárusitóknak megfe ng 

Szétküldés csakis utémvettel, vas a pénz előleges e mellett 
s köszönelny vánítások ingyen 

Az asbesb gyár képviselete: 

Bőripar-szövetkez zet Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utcza. 

ny 
asltakot, Erere 

smmememgrmmamrmamama 


